

■聚焦全国“双创”周河南分会场



“双创”活动周展馆, AI虚拟主播吸引众人观看

一起学手语“普通话”

我省“携手未来 丰语无阻”国家通用手语培训在郑开班

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕)我省是残疾人口大省,其中持证听障朋友就超过22万人。9月15日,我省“携手未来 丰语无阻”国家通用手语培训班在郑州市三全集团全新食品公司开班,共有70名学员参加本期培训。

手语是听障朋友交流感情、学习文化、认识社会、平等参与的特有语言,是听障人士与他人沟通的桥梁。而听障人士与听障人士之间、听障人士与健全人之间的沟通,都需要一种规范性的语言,即国家通用手语,也就是手语“普通话”。目前我省手语规范化、标准化程度还不高,本次培训班不仅是手语培训班,更是全省示范班,是全新公司专门根据听障朋友们的工期调整出来的集中培训时间。听障朋友身边也有更多的朋友,学成后他们可以成为老师,成为通用手语的推广者。

据了解,2003年以来,三全食品不断增加残疾人就业岗位,目前安置残疾人464人,其中听力残疾人238人,是全省集中安置听障朋友较多的企业之一。学员代表崔苗苗高兴地说:“手语培训是听障员工最大的福利,所以一定会珍惜这次宝贵的学习机会。相互帮助、相互学习、相互鼓励,共同提高。”

为中国制造“提气” 40台宇通护航上合峰会

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐刚领)9月15日至16日,上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议在乌兹别克斯坦第二大城市撒马尔罕召开。在这一会聚了多国领导人的国际重大会议上,40台宇通T7担纲重任,为各国政要提供出行保障。

据悉,这是宇通T7首次在海外执行上合峰会这种级别的国际盛会保障任务。本次乌兹别克斯坦峰会共有40辆宇通T7承担会议服务保障任务,这也是2018年上海合作组织元首理事会第十八次会议(青岛峰会)后,宇通T7再度入选上合组织会议用车。

毕业季职场大讲堂:  
听大咖分享创业故事

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张竞映/文 周甬/图)什么是好的工作?如何选择创业赛道?咋提升求职竞争力?昨日下午,全国“双创”周河南分会场“中国大学生毕业季职场第一课&大讲堂”在中原区芝麻街1958双创园启幕,来自各个行业的创客大咖分享创业故事,并从职业规划、择业困惑、技能培训等方面提出了一揽子实战经验和解决方案,助推大学生高质量就业。

据了解,今年全国高校毕业生规模创1076万新高,河南高校毕业生较去年增长11.1万人,达81.7万人,总量和增量均创历史新高,就业形势复杂严峻。“中国大学生毕业季职场第一课&大讲堂”由2022全国“双创”活动周河南主场组委会、河南省投融资协会等机构及郑州大学、河南大学等河南高校联合主办,旨在打造中国中部地区首家有效链接高校、学子与企业精准人力资源匹配的“互联网+”就业创业新生态闭环系统,为大学生就业创业提供指导及职业生涯规划与管理等服务。

开幕式上,创客大咖3T.WORK双创中心的创始人李玄一为在场学子分享了他的创业故事,和君咨询段永强针对大学生职业生涯规划给出建议和策略,郑州卫生健康职业学院康复学院院长李立国博士寄语当下青年学子自信担当不负时代使命。北京位来教育、华为云等企业代表通过理念阐述、特色产品展示等方式为大学生就业创业方向提供新思路、新选择。

接下来“中国大学生职场第一课&大讲堂”将汇集众多优秀企业和岗位,在河南150多所高校巡讲并举办各类相关大赛,以大赛促进项目转化,挖掘和宣扬创业新秀以及创业导师标杆,搭平台拓渠道,引导大学生顺利走进职场。

科普论坛:用科技激活“双创”活力

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙志刚 通讯员 程茵)全国“双创”周系列活动如火如荼。昨日,以“喜迎二十大,科普向未来”为主题的中原区“2022年全国科普日”活动在全国“双创”周河南分会场芝麻街中原科技传播中心启动。

今年全国科普日将围绕聚焦重点领域、面向基层所需、服务创新发展和促进素质提升,广泛开展系列科普活动。中原区科协通过科普知识讲座、食品安全知识讲座、创新创业成果展示、主题科普展等一系列科普活动,集中展现中原区在科技推动经济社会发展和科普厚植创新基础等方面的发

展历程及新成就、新气象、新作为,进一步提升人民对科技进步和科普服务的获得感。

启动仪式后,参加2022全国“双创”周活动的专家、教授作了专题讲座。郑州轻工业大学教授李子炯作了《双碳背景下电化学储能前沿》科技专题讲座,向参会人员普及了双碳的概念和目标以及重要性。重庆大学王乐祥博士分享了他作为博创科技新知博士团的发起人对科普工作的理解以及对科技资源科普化进行的探索,讲述如何运用公众易于理解、接受和参与的方式开展科普,为新时代科技工作者开展科普开辟了新路。

全国预制菜英雄汇创新者论坛  
打造10个10亿预制菜大单品

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷)昨日上午,作为2022年全国大众创业万众创新活动周河南分会场——第十届中国创业者大会平行论坛:全国预制菜英雄汇创新者论坛在郑举行,与会嘉宾围绕预制菜的发展做了相关探讨。

市发展和改革委员会相关负责人指出,作为食品产业发展的新方向,预制菜也是我们着重推动健康发展的产业之一。预制菜产业贯穿了一二三产业,一端连接餐饮消费,一端连接种植养殖,对食品产业转型升级、优化供给、扩大内需具有现实和长远的重要意义。

市餐饮与饭店行业协会会长、须水邓记品牌创始人认为,豫菜作为中华饮食文化代表,不仅要传承还要创新。要积极搭建预制菜企业交流平台,带动相关上下游企业协同发展,形成具有竞争优势及带动作用的行业组织,为郑州餐饮行业及预制菜产业发

展赋能。

现场,业内相关专家对预制菜的发展进行了探讨。纳食科技董事长兼CEO、中国食品工业协会经销商工作委员会副会长李研分享了3个关键词:创业、创造、创新。食品大数据应用专家、纳食食品产业研究院执行院长司志刚,从预制菜的发展现状、国内发展历程以及产业未来发展等全面介绍了相关知识。

河南牧业经济学院食品与生物工程学院科研办主任张焯指出,我国预制菜行业在2025年有望实现万亿以上规模,对乡村振兴战略、创新驱动发展战略、文化自信等具有重大意义。

此外,现场还举行了“全国预制菜英雄汇100品100人计划”签约仪式,计划向全国征集100个潜力预制菜品和100位潜力预制菜操盘手,通过平台和企业共创,未来3至5年打造10个10亿预制菜大单品和10位预制菜英雄人物,助推预制菜行业高质量发展。